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Ata da 114º (Centésima Décima Quarta) Sessão Ordinária, do 3º (Terceiro) Período da 9ª (Nona) 

Legislatura. Realizada em 11/12/2023 (onze de dezembro do ano de dois mil e vinte e três), às 

08h23 (oito horas e vinte e três minutos), no Plenário Luiz Carlos Caetano dos Santos, nas depen-

dências da Câmara Municipal de Apuí, situada à Avenida Treze de Novembro, n.º 305, Centro, 

Praça dos Três Poderes. Sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Pedro Renato Frozzi, regis-

trou-se também a presença dos seguintes Vereadores: Daniel Nonato Paz, Leonilda Iaski da Rocha 

Supi, Maxsael Fernandes da Luz, Juvenal Belo da Hora, Bruno José de Morais e Éber José da Sil-

va, Gevan Pires Barbosa e a ausência do Vereador Jonas Neves de Castro (sob portaria), Gesiane 

Pereira (de atestado). Constatado quórum regimental para abertura dos Trabalhos, o Presidente, 

sob a proteção de Deus, declarou aberta a centésima décima quarta Sessão Ordinária do Terceiro 

Período da Nona Legislatura, às 08h23 (oito horas e vinte e três minutos). O Presidente solicitou 

que fosse feito a leitura da Ata da Sessão anterior a qual foi lida, após foi colocada em discussão e 

após em votação onde foi aprovada por unanimidade. Após, o Presidente determinou a leitura dos 

expedientes em Pauta, lido na seguinte ordem: OFÍCIO Nº 073/2023-SEMAD– Encaminhamento 

de Aviso e republicação do edital nº 001/2023-Concurso Público para provimento de vagas em 

cargos do quadro de pessoal e republicação do Edital nº 001/2023- Concurso Público para provi-

mento de vagas em cargos do quadro de pessoal e disposições gerais; OFÍCIO Nº 075/2023-

SEMAD– Encaminhamento da Lei Municipal Nº 505, de 07 de dezembro de 2023, “Que Dispõe 

sobre a criação e denominação da CRECHE MUNICIPAL MARIA JULIA LEMOS MARQUES, 

localizada no Distrito de Sucunduri”; OFÍCIO Nº 076/2023-SEMAD– Encaminhamento da Lei 

Municipal Nº 504, de 07 de dezembro de 2023, “Que Dispõe sobre a alteração do anexo II da Lei 

Municipal nº 480, de 23 de novembro de 2022”; OFÍCIO RESPOSTA Nº 0154/2023-GP- Respos-

ta ao ofício nº 620/2023-CMA; OFÍCIO Nº 694/2023-CMA- Encaminhamento do Parecer Nº 

039/2023-CLJRF/CFO, Indicação Nº 004/2023-GVACMF, Indicação Conjunta Nº 003/2023-

CMA ao Prefeito Municipal; OFÍCIO Nº 695-696/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário 

pelo Vereador Presidente Pedro Renato Frozzi, solicitando do Senador pelo Estado do Amazonas, 

Omar José Abdel Aziz e do Deputado Federal pelo Amazonas, Atila Sidney Lins, que intercedam 

junto ao Ministro de Estado de Transportes, José Renan Vasconcelos Filho, no sentido de alocar 

Orçamento, via Emenda Parlamentar, o recurso necessário para beneficiar o Distrito do Sucundu-

ri/Am, pertencente ao Município de Apuí/AM com a construção de uma ponte na travessia do Rio 

Sucunduri; OFÍCIO Nº 697/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Presi-

dente Pedro Renato Frozzi, agradecendo a Comunidade Santarém, pela parceria junto ao represen-
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tante desta Casa, em nome de todos os moradores da Vicinal, que não mediram esforços e empe-

nho para buscar melhorias e desenvolvimento para esta comunidade, mesmo diante das adversida-

des; OFÍCIO Nº 698-699/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Presiden-

te Pedro Renato Frozzi, agradecendo a Diretora Acadêmica do Centro de Educação Tecnológica 

do Amazonas – CETAM, Lussandra Mireli de Melo e a Gerente Local, Andréa Ayres, pelo apoio 

e pelos relevantes serviços prestados em prol do município, dando ênfase na disponibilização do 

Curso Técnico em Enfermagem destinado ao Distrito do Sucunduri/Am; OFÍCIO Nº 700-701-

702-703-704-705/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Presidente Pedro 

Renato Frozzi, parabenizando os novos Gestores: Paulo Cezar Alves, José Roberto Campos, Ro-

sana da Rocha Souto, Ivanete Pires Ceres Araújo, Claudete Figueiredo Araújo e Roseli Ribeiro, 

Eleitos na eleição para gestores das Escolas Municipais de Apuí/Am; OFÍCIO Nº 706-707/2023-

CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Daniel Nonato Paz, solicitando do Secre-

tário de Obras, Livaldo Antônio Honorato e da Engenheira Débora Santos Dias, que notifiquem a 

empresa Curtarelli Engenharia, a fim de que o responsável pela mesma, cumpra com as respecti-

vas responsabilidades, no sentido de concluir com celeridade a obra da Unidade Hospitalar Eduar-

do Braga; OFÍCIO Nº 708-709/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador 

Juvenal Belo da Hora, solicitando do Diretor-Presidente do CETAM, Fabio Henrique dos Santos e 

da Diretora Acadêmica do CETAM, Lussandra Mireli de Melo, a disponibilização de Cursos de 

Corte, Costura, Pintura, Cabelereiro, Manicure e Pedicure para a Comunidade do Km 30, Setor 

Estrada Nova no Município de Apuí/Am; OFÍCIO Nº 710/2023-CMA- Solicitação formulada em 

plenário pelo Vereador Juvenal Belo da Hora, solicitando do representante da Empresa AMA-

TUR, a possibilidade de viabilizar um ônibus com saída de Apuí/Am para Porto Velho/RO uma 

vez por semana no período da manhã, visto as dificuldades de alguns passageiros em viagens no-

turnas; OFÍCIO Nº 711-712/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Juve-

nal Belo da Hora, solicitando reiteração dos ofícios nº 196/2023-CMA e 199/2023-CMA ao Pre-

feito Municipal, Marcos Antônio Lise e ao Secretário de Obras, Livaldo Antônio Honorato, os 

quais solicitam esclarecimentos quanto a construção da nova Escola Municipal Ulisses Guimarães 

no km 30, setor Estrada Nova; OFÍCIO Nº 713/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário 

pelo Vereador Antônio Carlos Moisés Franco, solicitando do Prefeito municipal, Marcos Antônio 

Lise, que seja encaminhado com URGÊNCIA, uma patrol, pá carregadeira e uma caçamba para a 

recuperação e manutenção das estradas do Setor Três Estados; OFÍCIO Nº 714-715/2023-CMA- 

Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Antônio Carlos Moisés Franco, solicitando do 
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Prefeito municipal, Marcos Antônio Lise e da Secretária de saúde, Lexisandra Mara Pascoal, que 

tomem providências com celeridade para a realização de uma reforma completa no Posto de Saúde 

Osvaldo Lemes Cabral, localizado na Vicinal Três Estados; OFÍCIO Nº 716/2023-CMA- Encami-

nhamento dos Pareceres Nº 040/2023-CLJRF/CFO, Nº041/2023-CLJRF/CFO, Nº042/2023-

CLJRF/CFO, Nº 043/2023-CLJRF/CFO, 044/2023-CLJRF/CFO e Nº 007/2023-CFO ao Prefeito 

Municipal; OFÍCIO CONJUNTO Nº 102/2023- CMA- Solicitação formulada em plenário pelo 

Vereador Presidente Pedro Renato Frozzi em conjunto com o Vereador Maxsael Fernandes da 

Luz, solicitando do Prefeito Municipal, Marcos Antônio Lise, a possibilidade de manter os maqui-

nários do Poder Executivo, que se encontram no Distrito do Sucunduri, para continuação de servi-

ços de manutenção e recuperação das ruas dentro do Distrito; PROJETO DE DECRETO LEGIS-

LATIVO Nº 017, DE 04 DE DEZEMBRO DE 2023, Que Concede o Título de Cidadão Apuiense 

ao Excelentíssimo DEPUTADO FEDERAL CAPITÃO ABERTO BARROS CAVALCANTE 

NETO; OFÍCIO RESPOSTA Nº 307/2023-SEMSA- Resposta ao ofício nº 684/2023 -CMA; OFÍ-

CIO CIRCULAR Nº 100/2023-SEMA- Convite para a XX reunião do conselho Gestor Consecuti-

vo do mosaico de Unidades de Conservação do Apuí; OFÍCIO RESPOSTA Nº 308/2023-

SEMSA-Envio de relatório de movimento das atividades das Equipes de saúde referente ao mês 

de novembro de 2023. Após, o Presidente solicitou a Primeira Secretária a inscrição dos oradores 

que irão usar a Tribuna, pela ordem a Tribuna esteve à disposição do Vereador Bruno José de Mo-

rais, cumprimentou a todos que se faziam presentes; falou sobre o período das chuvas que inicia-

ram, onde vê muitas ruas intransitáveis; citou os exemplos da rua Arlindo Marmentini e da rua 

Santo Ângelo; onde não tem possibilidade de transitar de moto por essas ruas devido a situação 

em que se encontram; falou também sobre as tampas de bueiros, onde durante todo o ano pediu 

via Ofícios que fossem instalados as tampas de bueiros, sendo que nesse período das chuvas, ala-

gam e ficam ocultas pela água, aumentando o risco de alguém vir a cair dentro; pediu que reiteras-

se o Ofício onde pede que seja instalado as tampas de bueiros; citou os exemplos dos bueiros no 

entorno da Creche Doce Lar Irmã Inês e da rua que leva ao hospital onde muitas pessoas usam 

para praticar exercícios físicos; falou sobre ser ignorado pelo Prefeito e pelo Secretário em relação 

aos seus pedidos; falou sobre os entulhos que estão jogando nas ruas para limpeza, mas não estão 

retornando para recolher; pediu que fosse feito um Ofício ao Secretário de Obras, onde pede que 

quando a equipe de limpeza passar fazendo a limpeza das ruas, que retornem para recolher os 

montes de entulhos; falou sobre os pontos de ônibus cobertos nos bairros, onde foi pedido para 

que no período das chuvas, os estudantes que usam o ônibus escolar, tenham como se abrigar das 
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chuvas; pediu que reiterasse o seu Ofício onde pede que seja feito os pontos de ônibus cobertos; 

falou sobre a falta de medicamentos no  Munícipio, e pediu que fosse encaminhado um Ofício ao 

Tribunal de Contas do Estado para que possam fiscalizar o motivo da falta de medicamentos no 

Município, pois consta que está sendo mandado recurso ao Município para a aquisição de medi-

camentos onde há anos tem essa falta de medicamentos; pediu que fosse reiterado o seu Ofício 

onde pedia ao Prefeito que seja escolhido um local na sede do Município, para que seja instalado 

um reservatório de água potável, para que a população possar ir buscar essa água para o seu con-

sumo; falou sobre a inauguração da Creche do Distrito do Sucunduri, onde precisa de informações 

para poder repassar para a população interessada; pediu que fosse feito um Ofício ao Secretário de 

Educação onde pede que seja disponibilizado um documento contendo o cronograma de matrícu-

las da Creche, a faixa etária que poderá estudar lá; e quantidade de crianças que vai ser atendida. 

Após, a Tribuna esteve à disposição do Vereador Antônio Carlos Moisés Franco; cumprimentou a 

todos os presentes em nome do Presidente; solicitou um Ofício ao Prefeito e ao Secretário de 

Obra, onde pede que seja feito a ampliação da distribuição de água do Município, pois a popula-

ção necessita que seja feito essa ampliação sendo que tem dois anos que está sendo debatido essa 

ampliação; falou também da necessidade de se fazer a cobrança da distribuição de água a popula-

ção, para que com esse recurso seja possível manter o sistema de água em pleno funcionamento; 

pediu também que fosse enviado um Ofício ao Ministério Público para que seja tomado providên-

cias em relação a empresa Amazonas Energia que é a fornecedora de energia elétrica no municí-

pio, e que vem causando diversos prejuízos a população, onde devido à falta do fornecimento de 

energia elétrica nas vicinais, houve perda de mais de três mil litros de leite em uma única vicinal; 

falou da falta de participatividade da população, o que faz com que tenham voz com os outros 

setores do Poder Público; pediu que fosse feito uma Moção de Congratulação a empresa AMA-

TUR, pelas diversas melhorias que vem fendo em sua frota de ônibus e pela melhoria no forneci-

mento do seu serviço. A Tribuna esteve à disposição do Vereador Presidente Pedro Renato Frozzi, 

cumprimentou a todos que ali se faziam presente; falou sobre a participação da população nas reu-

niões e Audiências Públicas, que é onde a população pode debater sobre a necessidade de todos e 

fazer suas cobranças aos seus representantes, onde com essa participação em peso da população, 

para que seja possível fazer o maior número de encaminhamentos e cobranças com a força da po-

pulação; agradeceu ao Deputado Estadual George Lins e ao Deputado Federal Berlamino Lins 

pela disponibilidade e pela participação na Audiência Pública em Apuí; pediu que fosse encami-

nhado todas os encaminhamentos que tiveram na Audiência e todas as cobranças, juntamente com 
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os novos encaminhamentos que surgirem, que seja procurado a equipe do Legislativo para que 

seja incluso no Documento; agradeceu também aos Deputados que estiveram no Distrito do Su-

cunduri onde participaram da inauguração da Creche e da Quadra de Esportes e da Academia ao 

Ar livre, onde se trata de uma vitória para os moradores do Distrito do Sucunduri; solicitou tam-

bém um Ofício em parceria do Vereador Maxsael Fernandes da Luz, para que seja anexado nos 

encaminhamentos aos Deputados, a lista com os nomes das setenta e duas famílias que residem do 

outro lado do rio Sucunduri a partir do Quilometro doze; para que sejam contemplado com ajuda 

dos Deputados e do Programa Luz Para Todos do Governo Federal, pois é o único trecho que se 

encontra sem energia elétrica, mesmo o crescimento da quantidade de moradores naquele setor 

tenha aumentado. Após o Presidente solicitou que fosse feito a leitura da Ordem do Dia: 

REQUERIMENTO Nº 014/2023-GVBJM- Requer a realização de Sessão Itinerante no Distrito do 

Sucunduri; foi passada para as Discussões, onde foi passada a palavra ao Vereador Bruno José de 

Morais, que disse haver a necessidade da realização dessa Sesão Itinerante, pois a população do 

Distrito do Sucunduri necessiata de ser informado sobre as cobranças que estão sendo feitas na 

Câmsra Municipal; citou o exemplo da instalação da torre de telefonia móvel, sobre fechar a rua 

que da acesso a quadra e ao pátio da escola do Distrito e contratação de vigiliantes; sugeriu que 

fosse realizado na primenra semana de março; foi sugerido que seja debatido a data da Sessão em 

Fevereiro de Dois Mil e Vinte e Quatro, na qual será o retorno do ressesso de fim e ano. após a 

discussão foi passado para a votação onde foram aprovadas por unanimidade. REQUERIMENTO 

Nº 005/2023-GVDNP- - Requer Moção de congratulação ao Senhor ADROALDO MATEUS LI-

SE. Foi passado para as discussões, onde foi passada a fala ao Vereador Daniel Nonato Paz, que 

falou um pouco sobre o Senhor Adroaldo e todo o trabalho que há anos vem prestando ao Municí-

pio, sendo o funcionário mais antigo do Município de Apuí; após a discussão foi passado para a 

votação onde foram aprovadas por unanimidade. MOÇÃO DE PESAR Nº 019-GVPRF- Moção de 

Pesar em favor da família de NICOLE DALAMARIA DE SOUZA. Foi passado às discussões 

onde o Vereador Presidente Pedro Renato Frozzi, falou sobre toda a luta de vida que a falecida 

Nicole passou desse o nascimento, falou também sobre sua mãe e o tanto que foi guerreira até o 

fim da vida de sua filha, após a discussão foi passado para a votação onde foram aprovadas por 

unanimidade. REQUERIMENTO Nº 027/2023-GVPRF- Requer Moção de congratulação ao Ma-

jor da Polícia Militar ROBERTO CARLOS DA SILVA GONÇALVES. Foi passado às discussões 

onde o Vereador Presidente Pedro Renato Frozzi, falou sobre a qualidade do trabalho que o Major 

Roberto vem realizando no Município de Apuí, e por todo o trabalho de segurança feito melho-
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rando e mantendo a população em segurança e ordem; após a discussão foi passado para a votação 

onde foram aprovadas por unanimidade. após a discussão foi passado para a votação onde foram 

aprovadas por unanimidade. Nada mais a ser tratado, o Excelentíssimo Senhor Presidente, às 

10h13 (dez horas e treze minutos), sob a Proteção de Deus, declarou encerrada a 114º (Centésima 

Décima Quarta) Sessão Ordinária, do 3º (Terceiro) Período da 9ª (Nona) Legislatura. E, para cons-

tar, eu, Douglas Santos Rocha, Assessor De Comunicação E Mídia, lavrei a presente Ata, que após 

lida e aprovada, será assinada pelos de direito. Município de Apuí, Estado do Amazonas, realizada 

em 11/12/2023 (onze de dezembro do ano de dois mil e vinte e três). 

 

Pedro Renato Frozzi — Presidente                                  Jonas Neves de Castro — Vice-Presidente 

Gesiane Pereira — Primeira Secretária         Antônio Carlos Moisés Franco — Segundo Secretário 

Maxsael Fernandes da Luz — Vereador                         Leonilda Iaski da Rocha Supi — Vereador 

Éber José da Silva — Vereador                                           Juvenal Belo da Hora — Vereador 

Bruno José de Morais — Vereador                                      Daniel Nonato Paz Vereador 

Gevan Pires Barbosa — Vereador 
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